



Los misioneros españoles ante el avance comunista en China

A la Oficina de Información Misional de las Obras Misionales Pontificias han llegado las últimas noticias de los agustinos españoles de Changteh, diócesis de China, amenazada por el avance de las tropas comunistas. El vicario de la diócesis, fray Hipólito Martínez, ha comunicado lo siguiente: «Todos los misioneros de esta parte, tanto católicos como protestantes, son norteamericanos. Hace días recibieron de su Embajada indicaciones para que se retiraran utilizando un avión que vino a recogerlos a esta ciudad para conducirlos a Shanghai. Los protestantes se acogieron sin excepción a la invitación; los católicos, sólo por no desairar un ofrecimiento oficial, evacuaron siete, unos enfermos y otros que ya preparaban la maleta para ir a tomar unas vacaciones. Los demás, así como las religiosas, están todos dispuestos a esperar a pie firme todo lo que venga. Nosotros también recibimos un telegrama de nuestro ministro en Manila, preguntando por nuestra situación. Respondimos: «Bien todos, sin peligro». Si no hemos de abandonar nuestro puesto, ¿para qué alarmar a nadie?».

«BIEN TODOS, SIN PELIGRO». Cortos en palabras, los misioneros españoles de Changteh, han resuelto con un sencillo telegrama todo el enorme y trágico problema de su situación actual, a la vista ya de las primeras avanzadillas rojas que van ganando para la causa de Moscú la buena tierra de China. Tiene este telegrama un inconfundible estilo castrense y una buena carga de estoicismo y de valor a la española. Al fin y a la postre, los misioneros españoles, mensajeros de la fe y fundadores de la Iglesia en tierra de infieles, no pueden abdicar de su rango español y desde su parapeto de amor, frente al odio y la guerra, ellos han contestado en esta hora trágica como unos auténticos guerrilleros de Dios.

Todos los misioneros católicos parece que se han estrechado la mano nerviosamente al escuchar los primeros cañonazos, para darse la heroica consigna: «Esperar a pie firme todo lo que venga». Los otros, los protestantes, parece ser que en Changteh al menos, han sentido cierto escalofrío en el corazón y han preferido buscar en los cuatrimotores yanquis un buen portillo para la retirada decorosa.

Por eso allí, ahora, cuando quizá el ejército comunista ha ocupado ya todo el territorio de la Misión, solamente quedan frente a la ruina, la sangre y la barbarie, los heraldos de la Iglesia verdadera, que han sabido vivir el evangelio «sine glossa», cumpliendo el oficio del buen pastor que no abandona a las ovejas. Un sentimiento de orgullo de católicos y de españoles se nos yergue en el alma al leer este telegrama de los misioneros de Changteh. Cuando, según las últimas noticias, los mismos jefes chinos han atiborrado apresuradamente de familiares, fardos, pianos y de una buena carga de cobardía, los aviones norteamericanos, he aquí que para nuestro gozo y orgullo nuestros hermanos, los misioneros católicos, están dando al mundo entero un alto ejemplo de valor y de fe. Quizá la riada de las noticias de cada día, que emisoras y agencias difunden apresuradamente, se lleve como un despojo más de esta guerra atroz el insignificante papeletito azul del telegrama que unos hombres españoles han enviado a nuestro representante en Manila. Pero nosotros no queremos que pase inadvertido este gesto de unos hombres largos en hechos, aunque cortos en palabras.

Grandiosa Misión en Valencia

Durará 15 días y será predicada por 300 sacerdotes.--Asisten miles de personas

VALENCIA, 30.—Trescientos misioneros han comenzado a predicar hoy en Valencia el Evangelio en unas misiones que durarán quince días y que precederán a otras que se organizan ya en distintas capitales de España y entre ellas Madrid y Barcelona. A las tres de la tarde, la imagen de la Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados, con manto morado en señal de penitencia, ha sido conducida procesionalmente desde su real basílica a la plaza del Caudillo, donde ha sido levantado un altar en el que ha sido colocada. La plaza y calles adyacentes estaban repletas de público, siendo varias decenas de millares las personas que esperaban el momento del encuentro de los misioneros con la Virgen. Los trescientos misioneros hicieron la salida del Hospital Provincial precedidos de las imágenes de San Vicente Ferrer y del Santísimo Cristo del Salvador. Detrás marchaban los seminaristas y los misioneros dirigidos por el padre Langarica, y a continuación iba el arzobispo y el clero catedralicio.

En la plaza esperaban también representaciones de Acción Católica y clero valenciano. Los misioneros besaron la mano de la Patrona de Valencia y seguidamente pronunciaron unas palabras el padre Langarica y el arzobispo de Valencia, exhortando a

los valencianos a que acudan a los centros misionales.

La comitiva continuó procesionalmente hasta la catedral, donde llegó a las siete de la tarde en medio del entusiasmo del numerosísimo gentío que llenaba todas las calles del recorrido. Desde la catedral, los misioneros marcharon a los respectivos centros mi-

Charla sobre el tiempo

Si. Venía la borrasca del Atlántico. Y al sur de ella se formaron otras. Pero...

Las altas presiones barométricas que dominan Europa han presentado nuevamente una barrera infranqueable al paso de esas borrascas, y sólo las han permitido que atravesasen, y eso como a escondidas, por el Estrecho de Gibraltar, para entrar en el Mediterráneo y alterar un poco la atmósfera sobre sus costas. Y nada más.

Parece que hay un «telón de acero» atmosférico que no deja penetrar en nuestro continente las alteraciones atmosféricas que se fragan en el Atlántico. Pero ciertamente que ese telón no favorece a los rusos, los cuales, para sus campos y cosechas, quisieran ser mojados por las lluvias de que

Los periodistas españoles celebran la fiesta de su Patrono

Habla el teniente general Yagüe de la transcendencia de la profesión periodística

BURGOS, 30.—Como parte del programa de los actos conmemorativos organizados por los periodistas burgaleses en homenaje a su santo Patrono, San Francisco de Sales, se ha celebrado un almuerzo, al que han asistido todos los periodistas de la ciudad y los colaboradores de prensa, así como diversas autoridades. Entre éstas figuraban el teniente general Yagüe, el presidente de la Audiencia, el alcalde de la ciudad, el delegado de Hacienda y otras personalidades. El acto se ofrecía como homenaje de los periodistas a su compañero don Arturo Saligrat, elegido concejal, en las últimas elecciones municipales.

Ofreció el homenaje el presiden-

te de la Asociación de la Prensa, señor Alvarado, y finalmente el teniente general Yagüe pronunció un magnífico discurso, en el que resaltó la transcendencia máxima del periodismo, cuya responsabilidad es enorme, por ser obligación de los periodistas pensar por los que no piensan y tomar como alimento obligado el pensamiento de los primeros. Insiste en la importancia que en la sociedad moderna tiene el periodismo, y profundiza al analizar a la prensa española, libre de intereses bastardos. Señala que su aspiración debe ser la de rendir un culto diario al mejor servicio de Dios y de España. El teniente general Yagüe fue muy aplaudido.—(Cifra).

La guerra en China

NANKIN, 30.—De fuente habitualmente fidedigna se dice que el Presidente interino, Li Sung-yen, no ha aceptado la petición radiada por los comunistas de que sean detenidos Chang Kay-chek y otros dirigentes del Kuomintang como condición previa de las negociaciones de paz. Se cree en las mismas fuentes que esa declaración comunista es una manifestación de guerra de nervios y no tiene más finalidad real que la de detener los preparativos del Gobierno para trasladarse a Cantón y continuar la guerra en las provincias del sur.

El enviado personal de paz del Presidente interino, Uang Chih-han, regresó anoche a Nankin desde Pekín y salió hoy en avión para Shanghai. Parece que tuvo contactos directos con el jefe comunista de Pekín, general Yeh

Chien-ying, y que discutió sobre el llamamiento a la paz de Li Sung-yen, ignorándose si trae o no la respuesta de Mao Tsé-tung.

El jefe del Gobierno, Sun Fo, está en Shanghai, y su partida de Nankin se considera como una victoria del bando contrario al presidente interino, es decir, de los que consideran imposible la inteligencia con los comunistas y propugnan la continuación de la lucha en el sur. A él pertenece, al parecer el jefe de las fuerzas del sector Nankin-Shanghai, general Tam Gen-po, y tiene el apoyo de la alta finanza china. Los comunistas acusan a ésta última de haber prestado al movimiento pro paz un apoyo meramente ficticio, con el fin exclusivo de ganar tiempo y reorganizar la defensa.

La espada que apoya, al parecer, al grupo contrario, el de Li Sung-yen, es la del general Pai Chung-shi, que manda a 150.000 hombres de la provincia de Kuan-gsi y que se afirma está en Nankin con el fin de apoyar al presidente interino y tomar el mando de las tropas en retirada de la orilla norte del Yang Tsé.

Congreso Eucarístico de Cali

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido un mensaje radiotónico al Congreso Eucarístico que se celebra actualmente en Cali (Colombia) El Padre Santo habló en español, y sus palabras fueron divulgadas por la Radio Vaticana y retransmitidas por todas las emisoras colombianas.

En su mensaje Pío XII exhorta a la consolidación de la familia cristiana. Centenares de sacerdotes administraron la comunión a más de 100.000 personas, en la ciudad colombiana. El Congreso ha sido una grandiosa manifestación de fe.

Retroceso de Stalin

LONDRES.—Radio Moscú publica unas declaraciones de Stalin al «Neosservicé» según las cuales está dispuesto a la «ofensiva por la paz» y a entrevistarse con Truman. También lo está a firmar una declaración conjunta con Norteamérica sobre no agresión recíproca.

Estado del Obispo de Vitoria

El estado del doctor Ballester es desesperado.

Clausura del Pleno de las Investigaciones Científicas

MADRID.—Por su Excelencia el Jefe del Estado, ha sido clausurada la IX reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que durante toda la pasada semana ha venido celebrándose en Madrid. Después del solemnisimo acto, en el que el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, expuso en un memorable discurso la ingente labor desarrollada durante el

año último por aquel alto centro de cultura, y en que el Jefe del Estado hizo entrega de los premios nacionales a la investigación, el Caudillo inauguró diversas dependencias, de creación reciente, de dicho Consejo Superior, entre ellos el Instituto Mutis de Farmacognosia.

El señor Ibáñez Martín ha sido nombrado Presidente.

Se reúne el Pleno de la Hermandad Obrera de Acción Católica

En julio celebrará en Avila la Cuarta Semana Nacional

MADRID.—Ayer se reunió el Pleno de la Hermandad Obrera de Acción Católica, presidido por don Santiago Corral, presidente del Consejo Superior de los Hombreres de Acción Católica y de la Hermandad Obrera.

A primera hora de la mañana se celebró una misa de comunión, oficiada por don Alberto Bonet y a continuación se reunió el Pleno cuyas deliberaciones han durado mañana y tarde.

Asistieron los componentes de la Comisión Nacional y los vocales de la diócesis, en número de 18. Se acordó celebrar en Avila durante los días 3 al 8 de julio, la

Cuarta Semana Nacional de la Hermandad Obrera de Acción Católica. También se acordó celebrar durante el primer semestre del año actual cursillos interdiocesanos en Pamplona, Palencia, Badajoz, Orense, Murcia y Madrid. Habrá asimismo un cursillo intensivo de un mes de duración, para la formación de dirigentes, en Monserrat, durante los meses de julio y agosto, y, por último, se celebrará en el próximo mes de abril la I Asamblea de los G. O. E. S. (Grupos de Estudios Sociales Obreros), coincidiendo con la próxima Semana Social y de Apostolado Patronal y de Técnicos.

En la Delegación Provincial del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales, se hacen nuevas entregas de Premios

El pasado sábado día 29 de los corrientes, en el domicilio social del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales, se procedió a repartir los beneficios últimamente concedidos a productores del ramo de la Construcción y Obras Públicas.

En la Presidencia se encontraban el ilustrísimo señor don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés, delegado de Trabajo y del Servicio de Mutualidades y Montepíos, don Esteban Rodríguez Martín, presidente de la Comisión Permanente Provincial del Montepío Nacional de la Construcción, y don Mateo Martín Velasco, secretario de la Entidad.

De manos del señor González de Heredia, recibieron los trabajadores, las siguientes cantidades: Por Premio a la Natalidad, don Fernando Torres Meneses, 250 pesetas y don Esteban Caballero Hernández, 250 pesetas. Por Premio de Vejez, don José Paulino Hernández Martín, 8.030 pesetas.

Los nuevos beneficiarios mostraron su agradecimiento con palabras de afecto hacia la Entidad y el Ministerio de Trabajo, que fueron recogidas por el señor González de Heredia con unas breves frases en las que manifestó

Un Gobierno derrocado

ASUNCION.—El Gobierno del Paraguay ha sido derrocado. El Presidente se refugió en la Embajada del Brasil. Está garantizado el orden en todo el país por las fuerzas armadas.

Puedes tener una vivienda

Pregunta las condiciones con que el Patronato de Construcción «Francisco Franco» va a construir un grupo de 126 viviendas en la capital.

Información en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervenidos que regirán en Avila y su provincia durante el mes de febrero de 1949

Acete, precio a detallista, 9'075 pesetas kilogramo; precio al público, 8'60 pesetas litro.

Algarrobas, a detallista, 1'850 pesetas kilo; precio al público, 2'00 pesetas kilo.

Almortas, 1'350 y 1'50.

Alubias, 6'950 y 7'50.

Arroz, 3'320 y 3'50.

Azúcar, 6'600 y 7'00.

Bacalao, 10'900 y 12'50.

Café, 33'361 y 38'00.

Carbón vegetal, 1.ª clase, 0'79.

Carbón vegetal, 2.ª clase, 0'61.

Cisco, 0'49.

Cisco picón, 0'43.

Chocolate, 10'500 y 11'00.

Chorbanos, 6'950 y 7'50.

Guisantes, 2'200 y 2'50.

Habas, 2'700 y 3'00.

Harina de arroz, 7'100 y 7'40.

Harina de consumo directo, 3'200 y 3'50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 5'550 pesetas kilo; al público, 6'00 kilo.

Leche de vaca: Capital, 1'85 pesetas litro; servida a domicilio, 2'00 pesetas litro. En la provincia 1'60 pesetas litro; a domicilio, 1'75 litro.

Leche condensada a detallista, 5'480 pesetas bote; al público 5'75 pesetas bote.

Lentejas, a detallista, 5'050 pesetas kilo; al público, 5'50 pesetas kilo.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'35 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'33.

Manteca fundida, 25,800 y 27,85.

Manteca en rama, 22,950 y 23,75.

Mantequilla, 33'350 y 40'00.

Pasta para sopa 6'100 y 6'50.

Patatas, 1,195 y 1,30.

Puré de algarrobas, 3'850 y 4'20.

Puré de almortas, 3'450 y 3'80.

Puré de guisantes, 4'200 y 4'60.

Puré de habas, 4'400 y 4'80.

Tocino, 16,200 y 17,00.

Precios del pan

(Capital y provincia)

Primera categoría, 0'50 pesetas

Segunda categoría, 0'50 pesetas.

Tercera categoría, 0'55 pesetas.

Infantiles, 0,35 pesetas.

Precios de las harinas

(Capital y provincia)

Primera categoría, capital, 692,18 pesetas quintal métrico; provincia, 702,67 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital, 539,48 pesetas quintal métrico; provincia, 549,97 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital, 392,474 pesetas quintal métrico; provincia, 402,964 pesetas quintal métrico.

Infantiles, capital, 365,980 pesetas quintal métrico; provincia, 375,20 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

VIAJANTES DE ULTRAMARINOS

que visiten periódicamente la provincia de Avila, interesan para trabajar al mismo tiempo acreditada Fábrica de alpargatas. Dirigirse con referencias a:

JOSE SEPULCRE MAS
San José, 33.
CREVILLENTE (Alicante)

Así va el mundo

La investigación atómica se extiende en los distintos países.—Las principales fuentes de uranio

Hace unos pocos años el mundo inició su entrada en la Era Atómica y en consecuencia a diario se viene hablando de la radioactividad y de la desintegración de la materia que se provoca a partir del mineral uranio, así como en menor escala de otros minerales que también contienen las mismas propiedades, como el torio, por ejemplo, que puede ser transformado en uranio.

Como elemento principal en todo el proceso de producción de energía atómica, el uranio ha pasado en poco tiempo de ser un mineral de consideración secundaria a superar en la estimación humana el valor de los demás, incluso el oro y mercurio. Sin embargo, no debe pensarse por ello que el uranio es un mineral raro, que se sobrestima además de por sus propiedades singulares, por la dificultad en hallarlo debido a su escasez. Por el contrario, es un mineral relativamente abundante, desde luego más abundante que el oro o el mercurio.

Cualquier persona que posea un pedazo de tierra, aunque no sea un pedazo muy grande, posee al mismo tiempo cierta cantidad de uranio, aunque esto no le sirva, desde luego, para hacerse una bomba atómica aún admitiendo que la autoridades norteamericanas en la materia le regalaran la «receta». El uranio se halla extendido por toda la corteza de la tierra en forma que los sabios calculan que en un radio de cinco millas lo mismo en Canadá que en China, en España que en Oceanía, en el Océano Glacial Ártico o en el Polo Sur, hay un término medio de 3 a 5 toneladas y en cada milla cúbica de agua de mar existen cinco toneladas de uranio. El torio existe en cantidades tres veces mayores que el uranio.

Pero siendo tan abundante el uranio, sin embargo, la dificultad estriba en hallar yacimientos lo suficientemente importantes para poderlos someter a explotación.

Y a tal fin los Gobiernos de todo el mundo están dedicando su atención. El uranio se encuentra en varios minerales, principalmente en la pechblenda y la carnotita. Después de ellos, una larga serie de otros minerales también lo contienen, pero en cantidades por lo general muy pequeñas.

Los mayores depósitos hasta ahora conocidos son los del Lago de Oso Grande, en Canadá; Colorado y Utah, en Estados Unidos; Estanga, en el Congo belga; Jochimstal, Checoslovaquia; Cornwall, en Inglaterra y Urgelica, en Portugal. En España también existen buenas fuentes de uranio y se ignora si la U. R. S. S. ha descubierto en su territorio algún gran depósito, aparte de que cuenta con los de Checoslovaquia y otros de los países sometidos.

Con frecuencia se anuncia el descubrimiento de nuevos depósitos de pechblenda en los cuatro puntos cardinales de la Tierra, y seguirán anunciándose cada día pues ya hemos dicho que el uranio abunda en toda la extensión del Planeta. Pero tan solo hay tres países, que poseen método y aparato para obtener combustible atómico útil del uranio o torio. Estos países son Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá. Recientemente Francia ha logrado formar su primera «pila» atómica.

Otros muchos países están realizando investigaciones sobre la energía atómica para la formación de «pilas», aunque tropiezan con grandes dificultades para que sus trabajos puedan prosperar. Pero en las investigaciones con isótopos producidos en Oak Ridge trabajan, a través de los correspondientes conventos, 21 naciones, entre las que se cuenta España.

Por último, frente a las afirmaciones moseovitas, hay que decir que la mayoría de los científicos norteamericanos no creen que Rusia disponga de un horno atómico en acción.—A. I. A.

FANTASIA PALENTINA

PALENCIA, 28. — La fantasía popular ha tejido una hilarante y absurda historia de duendes, que hoy constituye el comentario de gran parte de los vecinos de esta capital. En el barrio del Cristo de Otero y barriada limítrofe a la carretera de Santander se habla de que una bruja, en forma de gato, entra en las casas, levanta a los niños hasta el techo y comete otros desmanes. Añaden los rumores que una mujer dejó dinero en la mesita de noche, y desapareció. Un vecino esperó una de estas noches a la bruja, según estos absurdos rumores, y cuando, en forma de gato entró en su casa, le propinó un soberano palo. Añaden los rumores que al día siguiente apareció en el barrio una vieja con un brazo vendado. La prensa local comenta jocosamente estos rumores supersticiosos y recuerda el caso de la bruja de Guardo que recogió en uno de sus libros el novelista Rubio Coloma.—(Cifra).

LABORATORIO IMPORTANTE

especialidades farmacéuticas busca representante para esta plaza. Solicitudes BLANCO. Apartado 12.186. MADRID.

Delegación provincial de Trabajo

Indemnizaciones por suspensión en el trabajo debido a inclemencias del tiempo, en el Montepío Nacional de la Construcción

A tenor de la orden ministerial de 29 de diciembre de 1948, aparecida publicada en el B. O. del Estado de fecha 22 de los corrientes, se establece que el abono de estas indemnizaciones las realizarán las Empresas en los mismos días y condiciones que existan para el pago de los salarios.

Para compensar a las Empresas de la obligación impuesta por esta orden ministerial, se reduce su cuota al Montepío de la Construcción y Obras Públicas al 5,5 por 100 en lugar del 6 por 100 que venían cotizando.

Esta nueva disposición tiene efecto retroactivo desde 1.º de enero de 1949. Por tanto deberán las Empresas hacer dicho pago a sus productores y no descontando en las liquidaciones al Montepío las cantidades aprobadas por inclemencia del tiempo, pues serán rechazadas éstas.

Esta Delegación Provincial del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales espera del recto proceder de los empresarios de su jurisdicción afectados por el Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas el más exacto cumplimiento con lo expuesto, y en evitación de los perjuicios que la falta a dicha orden del ministerio de trabajo pudiera irrogarles.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Vida económica nacional

La tendencia de las Bolsas

Llevamos unos cuantos días de constante e infructuosa espera, desde que el año empezó. Esta espera no es otra que la de la llegada del momento eufórico de las Bolsas, que se retrasa y no lo vemos ni en la lejanía

Los entendidos habían creído que el alza estaba ya cuajada. Y cuando en estos últimos días vino la oleada de cambios múltiples, todos ellos más altos que los anteriores, y se remató esta revalorización de las divisas, en detrimento de la nuestra claro está, con esa cifra de 25 pesetas por dólar traído a España en forma de dinero turista, rentas de trabajo o de capital o capitales repatriados, los especuladores creyeron que había llegado su momento y se lanzaron a comprar, convencidos de que el alza estaba ya a las puertas de la Bolsa.

Nada más lejos de la realidad. La especulación hizo el alza, un alza no muy definitiva, pero no se mantuvo en las carteleras de la Bolsa más tiempo del suficiente para que se registrara esa pseudo tendencia. Acto seguido la Bolsa comenzó a retroceder y en esa tendencia sigue todavía, aunque hay que reconocer que el deslizamiento de los cambios se hace con la mayor suavidad, como si el papel se resistiera decididamente a ser convertido en dinero en las malas condiciones del momento.

Esto trae de la mano una consideración: que el público sigue alejado de los valores de renta variable. Y que no hay forma de animarle a que convierta en inversión su decidida preferencia de liquidez. Es decir, resumiendo la opción, que hay un apartamiento decidido del público de los valores de dividendo. Pese a cuanto se dice de que estos valores se

hallan en una posición muy asequible, por lo visto, las rentabilidades actuales mucho mejores, sin duda alguna, que las de los últimos años, no tienen todavía la suficiente fuerza de atracción para hacer que el público se vaya a ellos con su dinero.

Si esto quiere decir que todavía habrá que bajar más los valores para que el ahorro se incline hacia ellos, es cosa un tanto peli-grosa de afirmar. Y mucho nos tememos que nos tachen de iconoclastas solamente por haber vertido la especie.

De lo que no hay duda, sin embargo, es de que hay dinero en el ambiente, y dinero propicio para la inversión. Ahí tenemos todas las emisiones de valores de renta fija que se han venido lanzando al mercado, cubiertas desde los primeros momentos. Si además consideramos que incluso algunas entidades emisoras no tienen el menor reparo en elevar las rentabilidades nos encontraremos con un nuevo factor que no habrá de ser favorable precisamente para animar la cotización de los valores de dividendo. Y todo parece indicar, en efecto, que los elementos financieros se encuentran decididos a forzar las rentabilidades de los títulos que ofrezcan con tal de tener la seguridad de que sus requerimientos de dinero al público encuentran el eco decisivo para que esas apelaciones de dinero no fracasen. Lo cual nos permite obtener la deducción de que estos financieros consideran de antemano que el año va a ser muy movido en el mercado de emisiones y que habrá que forzar la nota para seguir atrayendo al público a estas suscripciones de valores de renta fija. Lo cual hará que aparezcan menos atractivas las rentabilidades de los valores de renta variable.

A. Sp.

UN NUEVO CENTRO DE LA ASOCIACION NEWMAN

Por DOUGLAS NEWTON
Miembro del Consejo Editorial de «The Universe» de Londres

«Infinidad de personas que llegan aquí son católicos. Londres se está convirtiendo en un gran centro de reunión donde podéis tener libertad de palabra y gozar de aquellas otras libertades por las que estamos luchando, y también donde muchos evacuados de Europa pueden hallar amigos y simpatizantes.»

Estas palabras fueron pronunciadas por el Cardenal Griffin, Arzobispo de Westminster, al inaugurar recientemente el nuevo Centro Internacional de la Asociación Newman, en Londres. Explicó cómo el centro era de gran importancia nacional e internacional porque iba a convertirse en el lugar de cita de todos los licenciados e intelectuales católicos del mundo entero.

El citado centro es, en realidad, un gran avance en la labor de la Asociación Newman. Inaugurado en Memoria del Cardenal Newman, gran intelectual inglés cuyo nombre lleva, constituye una sociedad para los licenciados universitarios, pues desde 1922 esta Asociación representa todas las actividades universitarias de las principales Universidades del país. Esta representación a que nos referimos ha sido organizada con la creación de 23 «Círculos Newman» en poblaciones universitarias y no universitarias de Inglaterra, Escocia y Gales. Entre sus miembros figuran ochenta distinguidos profesores y lectores de Universidad.

«Su labor no es únicamente nacional, pues tiene relaciones con

la Unión Internacional de Estudiantes Católicos y «Pax Romana», y extiende su hospitalidad a estudiantes y profesores y grupos culturales que visitan el país; además facilita ayuda a estudiantes evacuados de Europa y otras partes del mundo. Hasta ahora, la Institución se ha visto obligada a utilizar una residencia temporal.

Los nuevos locales están admirablemente situados para el propósito que se les destina. La Plaza Portman es el corazón del activo y elegante barrio del West End y muy a mano de todos los centros culturales y religiosos de la capital inglesa. El Club, que así llaman muchos al centro en cuestión, tiene confortables salones de lectura y de recreo. Se está formando una biblioteca con literatura y publicaciones de todos los países. Tiene también una capilla con retablos en roble y un Capellán permanente. Existe servicio de restaurante y cierto número de habitaciones para visitantes. Todos los años habrá un programa regular de actos, entre los que figurarán conferencias por eminentes profesores y especialistas, reuniones literarias y sobre diferentes materias y bailes. El personal a cargo del Centro, se esforzará por que los visitantes extranjeros, bien estudiantes o profesores, encuentren una acogida que les facilite y haga lo más agradable posible su estancia en las Islas Británicas.

El Centro ha sido ya Club de estudiantes de numerosos países, comprendidos Canadá, India,

Sección religiosa

FEBRERO

Día 1. Martes.—Santos Ignacio, ob.; m.; Cecilio, Severo; Brígida.

La misa y oficio divino son de San Ignacio, con rito doble y color encarnado.

San Pedro Bautista

San Antonio.—Se celebra solemnemente en honor del insigne abulense, Protomártir del Japón y embajador de Felipe II, San Pedro Bautista.

A las cinco de la tarde, los cultos de costumbre.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 29 de enero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 782
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 82.

Sorteo del día 30 de enero de 1949

Premiado con 25 pesetas, el número 523

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 23

Ecclesia

Esta revista, órgano de la A. C. Española, contiene en su número del sábado, 29, el siguiente sumario:

«Higueras estériles» (editoriales), página 3.

«Las Ordenes religiosas en los tiempos modernos», carta de Su Santidad al ministro general de los franciscanos capuchinos; página 5.

«Voz de nuestros Prelados», página 6.

«Los católicos no pueden apoyar organizaciones adversas a la Iglesia», manifiesto de la Dirección General de la Juventud Católica Portuguesa; página 7.

«Campana antirreligiosa en Hungría», memorandum del Movimiento Popular Cristiano Húngaro; página 8.

«Seguridad social», por José Goenaga, S. J., profesor de la Universidad Gregoriana; pag. 9.

«Las declaraciones del Cardenal Mindszenty», página 10.

«Del comunismo al catolicismo: el caso de Douglas Hyde, por Ricardo Patte;» página 11.

«Acción Católica», página 13.

Vida católica nacional, Crónica internacional, Semana literaria, Crítica de espectáculos, etc.

Africa, Ceylán, Nueva Zelanda, Jamaica, Malta, Polonia, Holanda y Alemania. Este cambio de opiniones entre la masa estudiantil internacional lo ha comentado el Cardenal Griffin con las siguientes palabras:

«Es importante que los pueblos de diferentes países se unan y traten de comprenderse. Es este el mejor medio de lograr no sólo el arreglo de las cuestiones internacionales, sino también la paz que tanto anhelamos.» Refiriéndose a la visita de estudiantes extranjeros, expuso: «Nos ayudarán con el conocimiento que tienen de sus propios países, y nosotros los podemos decir lo que tratamos de hacer en el nuestro.»

Un admirable ejemplo de los beneficios que proporciona el Centro nos lo ofrece la llegada a Inglaterra de doce profesores alemanes en unión de varios licenciados que vienen a estudiar las condiciones del Reino Unido enviados por la Sección Cultural de la Comisión de Control en la zona británica de ocupación. La ayuda económica a los estudiantes pobres ocupa también un importante capítulo en las actividades del Centro; baste decir, que en los últimos dos años se han colectado diez mil libras esterlinas que fueron distribuidas como sufragio de becas y subvenciones similares.—(Calpe).

POLLITOS

Leghorn. Seleccionados. Granja «DOSPINOS».—Espoz y Mina, número 3. Madrid. Tel. 515885.



Manchego	Avila C. F.
1	2

MUCHO ENTUSIASMO DEL AVILA EN CIUDAD REAL

Orencio paró muy bien un penalty

SAN JOSE Y FUENTES MARGARON NUESTROS GOLES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

CIUDAD REAL, 30.—No podemos decir que hemos visto jugar al Avila en Ciudad Real. Por que sacó una táctica de ir en conserva y de aprovechar las oportunidades que tuviera, destruyendo más que creando juego. Y así, se podrá sacar un partido adelante, pero no se puede decir que se hace buen fútbol. Claro que la táctica es la táctica, y si da resultado, como hoy al Avila, la táctica resultará excelente.

Pero si el Avila no realizó buen juego —de todos modos, a su haber hay que apuntar las pocas jugadas ligadas que se realizaron, y que fueron un modesto exponente de lo que pudo hacer este equipo sino hubiera tenido tanto interés por restar negativos—, en cambio derrochó un entusiasmo a torrentes; un entusiasmo del que no se tenía idea en Ciudad Real, pues a través de los últimos partidos jugados por los

das incursiones en el primer tiempo en que la iniciativa y el dominio fué de los forasteros. La defensa local y Marchena tuvieron que emplearse a fondo para contener la avalancha que se les venía encima, aunque más de un susto se llevaron los visitantes en las arrancadas locales y con la inseguridad y nervios de Orencio. Pero no pasó de susto, mientras que el Manchego se llevaba el disgusto cuando a los 20 minutos recibe San José un gran pase de Montes, dribla a la defensa y desde fuera del área suelta un chupinazo que se mete en la red como una bala.

Inmediatamente el Avila adoptó el sistema de tres defensas y tres medios bajando a Díaz-Díez entre los volantes, y todos los esfuerzos locales se estrellaron en el vacío.

Igual tónica tuvo el segundo tiempo. El Manchego presionando y el Avila defendiendo, pero el ataque local dió una vez más muestras de su esterilidad. Sin embargo, a los siete minutos Marchena bombea un balón sobre la puerta, Diéguez gana la acción al vacilante Orencio y de cabeza establece el empate.

El público se alborota y anima con calor a sus jugadores, y estos reaccionando ante este aliento, intensifican su ofensiva, que frena el Avila al reforzar su sistema de defensa retrasando también a San José y dejando adelante solamente a Ostolaza con los extremos, que por cierto, pusieron el corazón en la garganta de los aficionados en varias de sus veloces escapadas.

Mediado el tiempo, hay un lío frente a la meta de Orencio, que por cierto, ha ido entrando en juego y está teniendo una segunda parte muy brillante, y el árbitro pita penalty. Nadie sabe con exactitud lo ocurrido; parece que si Manolo Sauer levantó un pie

LOS MODELOS

más bonitos en planchas eléctricas y de más garantía. Señora, cómprenos una y nos quedará agradecida.

Olegario Pérez

Reyes Católicos n.º 4. Teléfono 40

más de lo debido; el caso es que el balón se pone en el punto de castigo mientras los abulenses protestan la decisión arbitral. Pero el penalty se tira, lo hace Rosales, especialista en la materia, y Orencio, en un parodón detiene la pelota y aleja el peligro.

Aquí se decidió el partido. Por que con un gol de ventaja, el Manchego hub era podido sostener la diferencia; pero al fallar el castigo, fué el Avila el que reaccionó, y pensando en la posibilidad de perder el encuentro, volvió a alentar a sus jugadores, con gran fondo físico, y a inquietar la meta local. Y en esta alter-

nativa entre ambos equipos transcurrió el resto del encuentro, hasta que faltando siete minutos, una jugada de toda la delantera visitante es rematada de buen tiro por Ostolaza, que se estrella en el poste, recogiendo Fuentes para cruzar la pelota hasta la red. Los minutos finales fueron de defensa cerrada del Avila y de acoso manchego, un poco más duro de lo que se suele tolerar por el reglamento. Pero el marcador no volvió a funcionar y los puntos fueron para las famosas murallas.

El Manchego no tiene disculpa por este resultado. Puso todo lo que pudo en el encuentro, esto es, su buena voluntad y su deseo de vencer, pero efectividad solo tu-

vieron, como de costumbre, solamente la defensa y Marchena; el ataque, también como de costumbre en la temporada, sin ningún peligro.

El Avila también puso entusiasmo, y cuando hizo falta, profundidad. El resultado fué justo y si no refleja la diferencia de juego realizado, señala en cambio la diferencia de clase entre los jugadores de uno y otro bando. Todos los jugadores visitantes estuvieron a parecida altura, y si hay que destacar a alguno, lo haremos con los defensas laterales Sauer II y Orgaz.

El árbitro señor Bartual, estuvo discreto; consintió a los locales alguna dureza y consecuencia de

ella son las lesiones que sufren Sauer I en un labio y San José en una rodilla, aunque parece que carecen de importancia mayor.

El público muy numeroso alentando a su equipo con entusiasmo, pero saliendo muy desinflado después de la derrota del Manchego que considera decisiva.

Visitamos a los jugadores abu-

APARATOS PARA ALUMBRADO

NOVO
100 MODELOS PARA ELEGIR

lenses en la caseta al terminar el partido y todos dejaban traslucir la alegría que el resultado les produjo. Nos dieron que antes de saltar al campo, los delegados del equipo les dijeron lo disgustada que estaba la afición por la marcha de la temporada y que tenían que hacer un esfuerzo para corresponder con su público y con la ayuda que recientemente ha prometido al club el gobernador civil de Avila si los jugadores se portan como es debido; contestando los jugadores que habían tenido mala suerte hasta ahora, pero para que viera el gobernador cómo se portaban ellos, le brindaban el partido. Y el éxito del

Trincheras Gabardinas Canadienses

ALMACENES **Siro Gay**

brindis era la principal materia de su conversación.

Avila:—Orencio; Sauer II, Sauer I, Orgaz; Montes, Pablito; Fuentes, Díaz-Díez, Ostolaza, San José, Mosquera.

C. D. Manchego.—Curro; Costoso, Adolfo, Marín; Alonso, Marchena; Iglesias, Valderas, Diéguez Rosales, Jovito.

Resultados del IV Grupo
Salamanca 6, Toledo 3; Talavera 3, Conquense 2; Badajoz 1, Cacereno 2; Segoviana 0, Tome-

ALMACENES Viuda de Félix Grande

Gabardinas Trincheras Canadienses Pellizas Chaquetones cuero Alemania, 5, y Reyes Católicos, 15

guna manera consentía en separarse de su amo. Por fin se consiguió y, fusilado el duque en presencia de su leal amigo, allí permaneció junto a la tumba Moiloff hasta que medio muerto de hambre y de frío, medio inconsciente, lo recogió una mano compasiva.

¿QUIERE CONSERVAR SUS TRAJES NUEVOS? Planchados al vapor, 8'50 ptas. SASTRERIA DUTIL. Novedades en PAÑERIA. Alemania, 6. Teléfono 32.

Publicidad AVIL

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El animalito más lento del mundo

Aunque algunos creen que el animal más lento del mundo es el perezoso de América del Sur, y otros que la tortuga, el animalito que da quince y raya a todos los demás en cuanto a pereza y lentitud es uno del orden de los lombridos o falsos monos, poco mayor que una rata, llamado el micticebo tardigrado.

Este curioso ser vive en los bosques de Sumatra, Java, Berneo y la India. Es tanta su lentitud que se ha podido comprobar que desarrolla una velocidad de 0,60 metros por hora.

El que el micticebo sea tan lento se debe a una particularidad de su sistema circulatorio. Los miembros de estos animales carecen de arterias y venas, y la sangre circula en ellos por una complicadísima red de vasos capilares sumamente finos, lo cual hace que los brazos y piernas estén siempre como adormecidos.

Las traducciones del Quijote

El «Quijote ha sido traducido a dieciocho idiomas, a saber: al francés, inglés, alemán, italiano, ruso, holandés, portugués, sueco, húngaro, polaco, catalán, danés, griego, serbio, finlandés, croato y turco.

El record de las sentencias

A principios de siglo fué condenado en Estados Unidos un individuo por varios delitos de robo y homicidio a la friolera de mil años de cárcel. Esta pena batió el record de todas las condenas.

No hace falta decir que el condenado no pudo cumplir la totalidad de la pena.

Una querrela entre literatos

En el año 1834 publicó Larra en la «Revista Española» una crítica de la comedia de Bretón de los Herreros «Un novio para la niña». Nada más ponderado e imparcial que aquella crítica; en ella es elogiado Bretón como merece, y en

ella se apuntan los defectos de su producción de la forma más comedida y cortés, diciéndose entre otras cosas, que con un asunto que apenas hubiera servido para escribir una sola comedia a otro, el autor de «Marcela» había escrito tres.

Esto escoció a Bretón de tal manera, que enajenado con «Figaro», y quizá mal aconsejado, no tardó en poner en escena su comedia «Me voy de Madrid», en la cual vertió toda su hiel al querer retratar a Larra en un personaje calavera, despota y orgulloso... «Figaro», digno y noble, no contestó a la injusta y absurda acometiva de Bretón.

Dos años más tarde, en 1836, en cierto banquete de literatos, al cual asistieron Larra y el regocijado autor de «No ganamos para sustos», de sobremesa, entre copas de champaña e ingeniosos versos de Ventura de la Vega, se dieron la mano los querrellados.

Paternidad del azúcar

El azúcar es de los productos que se obtienen de las diversas sustancias.

No hace mucho se celebró una exposición en la que el público podía ver las diferentes clases de azúcar que se obtienen y sus métodos de extracción. Entre las sustancias expuestas había muestras de azúcar de remolacha, melón, trigo, uva, madera, trapo, alquitrán, nabos y zanahorias. Luego de esto comprenderán ustedes que el que escasea de azúcar es porque quiere.

Fidelidad canina

El duque de Enghien, poseía un perro llamado Moiloff que es un verdadero ejemplo de la fidelidad que estos animales guardan a las personas.

En los últimos momentos del duque, cuando éste fué fusilado, hubo que separar de él a viva fuerza al fiel animal, que de nin-

lloso 3; Palencia 6, Zamora 0 Plus Ultra, 2, Numancia 1.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Plus Ultra.	18	12	3	3	65	29	27
Salamanca	18	11	4	3	35	20	26
Conquense	18	9	4	5	32	26	22
Numancia.	18	10	2	5	53	24	22
Toledo...	18	8	4	6	41	37	20
Talavera..	17	9	2	7	33	35	20
Badajoz...	18	9	1	8	40	29	19
Tomelloso.	18	9	1	9	26	44	17
Palencia..	18	6	4	8	33	33	16
Avila....	18	5	5	8	31	43	15
Cacereno..	18	6	2	10	36	43	14
Zamora...	18	4	4	10	25	41	12
Manchego.	18	3	5	10	22	37	11
Segoviana.	18	4	3	11	23	54	11

(El Conquense va delante del Numancia porque le ganó los dos partidos y se aplica primeramente el goal average particular).

Positivos y negativos

Plus Ultra + 9; Salamanca + 6; Conquense y Numancia + 4; Toledo + 2; Badajoz y Tomelloso + 1; Talavera 0; Palencia y Cacereno - 2; Avila - 3; Zamora, - 4; Segoviana - 7; Manchego - 9.

(Viene de 1.ª página).

den penetrar en tierra firme, pues se lo impide, tozudo, tenaz e implacable, el «telón de acero» de las altas presiones barométricas del continente.

Con tal penuria de lluvia han menguado de reservas hidráulicas todos los embalses, excepción hecha de los de la vertiente mediterránea, que han continuado casi igual que hace ocho días. Bajando en conjunto los de España de 1.466 millones de metros cúbicos de agua a 1.404, es decir, en un año por ciento de su capacidad. Y descendiendo las disponibilidades hidroeléctricas de 252 millones de kilovatios-hora a 242.

Las pérdidas esperanzas de lluvia en la semana última nos traen a la memoria aquellos famosos años que, alrededor del de 1850, fueron—según contaban los periódicos de entonces—terribles también de sequía. Muy especialmente en Almería y en Murcia. Hace, pues, un siglo pasó España por una penuria de agua parecida a la actual. Pero precisamente eso nos da un motivo de gran esperanza, porque, tras aquellos años angustiosos, vinieron otros muy copiosos de lluvia, como en régimen de compensación de la pobreza padecida.

Y ahora lo que nos convendría es que lloviese algo en febrero. Y que viniese el frío que hasta ahora no hemos pasado.

Ambas cosas pueden cumplirse quizá no inmediatamente, pero sí dentro de febrero. Sin embargo, no es de creer que el frío que venga sea ya muy intenso, porque, generalmente en los años en que la presión barométrica sube a las alturas a que ahora se eleva no suele ser la ola de aire ártico—que siempre llega en el mes enano—de demasiada intensidad.

FAGRENA
SUPRIME EL SABANON
ES COSA BUENA

Desde mañana ha de ser franqueada la correspondencia con la sobretasa de cinco céntimos pro-niños desvalidos de Europa

Conforme hemos dado a conocer anteriormente a nuestros lectores, a partir de mañana, toda la correspondencia debe ir franqueada con la sobretasa de cinco céntimos pro-niños desvalidos de Europa Central acogidos por el Gobierno español.

La Administración Principal de Correos de Avila agradecerá mucho que sea tenida en cuenta esta caritativa disposición para evitar la detención de cartas, etc.

Ayer, en presencia de las autoridades eclesiásticas y civiles, se abrió oficialmente al culto la iglesia de Navalunga

El Patronato Benéfico de Construcción "Francisco Franco" la ha reconstruido después de su derrumbamiento acaecido hace tres años

Una iglesia que se hundió del importante templo parroquial del importante pueblo de Navalunga acaeció en una tarde luminosa del 2 de mayo de 1946. Como es tradicional en esta fecha, la niñez de la citada localidad se congregaba al caer de la tarde en su iglesia para ofrendar flores y oraciones a María Santísima. Ni un minuto hacía que había terminado la solemnidad y los pequeños habían salido del templo, cuando cedió en una parte muy considerable, desplomándose.

Dentro quedaba en el presbiterio —intacto—haciendo sus últimas oraciones al Divino Prisionero del Sagrario el venerable párroco don Emiliano Martín Sánchez. Cuando se supo la noticia, la consternación del vecindario fué enorme; teniendo muy justificadamente una tragedia espantosa. Por amorosa providencia de Dios que, sin duda alguna, agradeció prácticamente lo que aquellas inocentes criaturas momentos antes habían ofrendado a su Madre, nada les ocurrió así como a su celoso Pastor.

Su restauración

Pero la iglesia quedaba en su máxima parte convertida en un gran montón de ruinas, inútil para los Divinos Oficios. Había que restaurar la casa de Dios so pena de interrumpir el culto en un tan gran pueblo como es Navalunga. El pueblo, con sus autoridades, pensó en poner pronto manos a la obra. Convencieron enseguida que el vecindario —en gran parte de condiciones económicas muy modestas— no tenía posibilidades de realizarla. Haciéndose cargo de esto, las autoridades locales acudieron al Palacio Episcopal, se entrevistaron con el Prelado y Su Excelencia con paternal solicitud atendió sus cristianos deseos y no poseyendo la Diócesis medios económicos para llevarlos a la ejecución, el doctor Moro Briz acudió al Ministerio de la Gobernación, solicitando una subvención, presentando a la vez el proyecto adecuado, obra

del arquitecto diocesano. Sabido es que en ese Departamento gubernamental existe una Dirección encargada de la reconstrucción de templos. La petición episcopal fué amablemente recogida, lográndose que se subvencionasen las obras por la cantidad de cien mil pesetas. El señor Obispo, deseoso de que la obra se empezase y ultimase pronto, venciendo los obstáculos que pudieran presentarse, se puso al habla con el excelentísimo señor gobernador civil para solicitar su ayuda —que prestó con la rapidez y cordialidad que le caracteriza— mediante el Patronato Benéfico de Construcción "Francisco Franco", tan magnífico siempre en sus afanes constructivos. Este, con celo y actividad grandes, se encargó de la obra que ha realizado en unos ocho meses. La restauración ha sido espléndida; podemos decir que la iglesia es nueva; han salido ganando aquellos simpáticos fieles con la destrucción de su templo y aquí sí que vale aquello de que «no hay mal que por bien no venga».

Se ha levantado totalmente la parte meridional del templo, abriendo en ella amplias ventanas con arcos de medio punto, se ha hecho totalmente el arfesonado y la cobertura exterior del edificio, construyéndose junto al mismo adecuada sacristía. Se ha respetado en la construcción de la iglesia su estilo primitivo.

Todos los obreros del pueblo, bajo la dirección del encargado del Patronato, Paulino Portero, han rivalizado en hacer pronto la obra. El acarreo de la piedra se hizo generosamente por el vecindario.

Felicitemos a todos los que han contribuido a la reconstrucción de esta hermosa iglesia, señaladamente —aparte de los antes dichos— a don Eduardo Ruiz Ayúcar, don Mateo Martín Velasco y don Ramón Hernández García, secretario y jefes de secciones de Obras y Administración del mencionado Patronato.

Ahora —como decía el predica-

dor— corresponde al pueblo el renovarse espiritualmente a la sombra de la nueva iglesia.

Inauguración

A las doce ya se encontraban en el pueblo los excelentísimos señores Obispo y Gobernador civil, quienes acompañados por las autoridades locales se dirigieron a la iglesia, donde poco después se celebraba solemne misa que dijo el párroco, cantándose una misa de Perossi por un conjunto de voces entre las que descollaban don Severiano Sánchez y don Antonio Martín, acompañados al armonio por don Eliso Martín.

A la hora marcada por la liturgia subió a la Cátedra Sagrada el ilustrísimo señor vicario general del Obispado, don Castor Robledo García, quien pronunció un sermón, eminentemente práctico, en el que, después de agradecer en nombre del párroco a todos el esfuerzo realizado para la obra inaugurada, señaló con palabras de claridad meridiana cuál es el deber de los feligreses de Navalunga. El señor Obispo ocupó un sitio en el lado del Evangelio, acompañado por los canónigos de la Catedral don Teodoro García Robledo y don Luciano Curiel Montero. Junto a las gradas del altar mayor presidían la solemnidad el señor gobernador civil, el alcalde, Ayuntamiento, juez y jefe del puesto de la Guardia Civil, delegado provincial de Educación Popular señor Mayoral Encinar, comandante de Intendencia señor Belmonte, miembros del Patronato "Francisco Franco", vicepresidente señor Lis (presidente de la Diputación), secretario señor Ruiz Ayúcar, consejeros conde de Montefrío y Gandía, y jefes de sección señores Velasco y Hernández, arquitecto de las obras don Ramón González de Vega, médico don Miguel Toledano, farmacéutico don Rafael Pérez y practicante don José Navas.

El templo se hallaba aborinado con gran sencillez, luciendo en su centro una preciosa araña, de gran valor artístico, regalo de don

Jullán Tejerizo y de su esposa doña Amparo Curiel, quienes lo mismo ahora que en la época de dominio rojo, dan y dieron muestras inequívocas de ser unos fervorosos cristianos. De esta honorable señora refieren los del pueblo que cuando los revolucionarios ocuparon la localidad, con gran riesgo de su vida, salvó la devota imagen de la Patrona, la Virgen de los Villares —que ayer mostraba su faz risueña vestida con traje azul en lo más alto del altar mayor— y la guardó con gran cariño en su casa, hasta que los nacionales allí aparecieron. Esta respetable familia repartió estampas-recordatorios a todos los

CLINICA QUIRURGICA

Dr. EMILIO SUAREZ BAJO

(CIRUJANO-TRAUMATOLOGO DEL SEGURO DE ENFERMEDAD)

Cirugía, Huesos y Articulaciones.

Estancia de enfermos operados.

Servicio permanente de transfusiones de sangre.

Consulta de ONCE a UNA y de TRES a CUATRO

PASEO DE DON CARMELO, 14.

(SAN ANTONIO).

AVILA

asistentes a la función religiosa, en la que predominaban los jóvenes y niños.

Acto final

Terminado el Santo Sacrificio, autoridades y representaciones marcharon al Grupo escolar, completamente restaurado y ya dispuesto para reanudar en él sus tareas los tres maestros y las cuatro profesoras con sus dos directores.

Antes de marchar a Avila los expedicionarios fueron obsequiados con una comida muy bien servida en la mansión del señor Tejerizo.

Notas aparte

Con toda rapidez se está construyendo una espaciosa plaza de toros en las afueras del pueblo. Se cree que su inauguración tendrá lugar en la próxima temporada. A la vuelta nos encaminamos al pantano del Alberche y a la verdad le contemplamos con pena. Sin casi agua; parecía por sus arenas el mismo desierto del Sahara.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebra don Ignacio Mejías Sánchez.

Enfermo

Se halla enfermo de suma gravedad, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, el reverendo párroco de San Vicente, don Alejandro Velasco. Deseamos su mejoría.

Testimonio de gratitud y Misas gregorianas

La señora viuda de Caldeiro, doña Purificación Rincón, y familia nos ruegan hagamos presente su profundo agradecimiento a cuantas personas les han acompañado con motivo de la desgracia que sufren.

Las misas gregorianas en sufragio del alma de doña María del Carmen Rincón Morínigo, comenzarán el día 1 de febrero, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Inauguración de una Clínica

En uno de los modernos y elegantes edificios de nueva planta levantados en el paseo de Don Carmelo de esta capital, el sábado pasado, ante un numeroso grupo de amigos íntimos se celebró el acto de la inauguración y bendición de los locales e instalaciones de la Clínica Quirúrgica del reputado cirujano doctor don Emilio Suárez Bajo, primer establecimiento de esta clase de carácter particular en Avila.

Fuó entronizada la imagen de la Virgen Milagrosa, a cuya protección quedó acogida esta Clínica, bendiciéndose a continuación las distintas dependencias por el beneficiado de la S. A. I. Catedral don Severiano Sánchez, quien, con tal motivo, pronunció unas sentidas frases alusivas al acto.

Los numerosos invitados recorrieron después las diversas salas

de la nueva Residencia, admirando sus modernas instalaciones, espaciosas habitaciones para estancia de enfermos operados, elegantes gabinetes de consulta y salas de espera, quirófano, etcétera, montado todo ello con los más adelantados medios y material quirúrgico más moderno, siendo después gentilmente obsequiados por el doctor Suárez Bajo y su distinguida familia con una copa de vino español.

A las muchas felicitaciones recibidas por este acreditado y joven cirujano añadimos la nuestra muy sincera, haciendo votos por que alcance muchos éxitos en su profesión y nueva clínica.

La Fiesta de San Juan Bosco

La entusiasta juventud que compone el Centro Obrero de San Juan Bosco celebró ayer la fiesta de su Patrón. Por a mañana asistió a una misa que dijo en San Juan el excelentísimo señor Obispo, acercándose a la Sagrada Mesa ochenta obreros. Por la tarde marcharon a Sonsoles. Rezaaron ante la imagen venerada de la Virgen el Rosario, cantaron la Salve y después jugaron un partido futbolístico en el campillo. A todos los actos asistió su incansable consiliario seglar don Aresio González de Vega.

(Viene de 1.ª página)

sin embargo, se aplicarán las restricciones que marca la disposición anterior en cuanto a circulación y venta.

Los señores Alcaldes procurarán dar a la presente la máxima publicidad, por los medios de costumbre, encareciéndose a las Autoridades Locales, Guardia Civil, Guardia Forestal y demás Agentes de la Autoridad, extremen su celo en velar por su cumplimiento, denunciando a la Autoridad judicial competente los casos de infracción de que tuvieren conocimiento.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo

Norias

Se fabrican toda clase de NORIAS, para servir desde León. Informes Hija de S. Cornejo. Vallespin, 26, bajo Avila.

¡Llegó la esperada noticia.....!

GRAN OFERTA POST BALANCE

con infinidad de artículos a precios excepcionales.

Paños abrigo señora hasta un 60 por 100 de descuento; mantas cama lana hasta un 40 por 100; mantas muletón super fina un 40 por 100; lanas vestido hasta un 30 por 100; alfombras un 50 por 100... y muchísimos más que en nuestros escaparates podrán apreciar.

Desde mañana, 1.º de Febrero, en

Almacenes Viuda de Félix Grande

ALEMANIA, 5 y REYES CATOLICOS, 15